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REVISÃO ENEM 2
1. (Enem cancelado 2009)  Paulo emprestou R$ 5.000,00 a um amigo, a uma taxa de juros simples de 3% ao mês. Considere x o número de meses do empréstimo e M(x) o montante a ser devolvido para Paulo no final de x meses. Nessas condições, a representação gráfica correta para M(x) é: 
a) [image: image1.wmf]   

b) [image: image2.wmf]   

c) [image: image3.wmf]   

d) [image: image4.wmf]   

e) [image: image5.wmf]   

2. (Enem cancelado 2009)  Em um determinado semáforo, as luzes completam um ciclo de verde, amarelo e vermelho em 1 minuto e 40 segundos. Desse tempo, 25 segundos são para a luz verde, 5 segundos para a amarela e 70 segundos para a vermelha. Ao se aproximar do semáforo, um veículo tem uma determinada probabilidade de encontrá-lo na luz verde, amarela ou vermelha. Se essa aproximação for de forma aleatória, pode-se admitir que a probabilidade de encontrá-lo com uma dessas cores é diretamente proporcional ao tempo em que cada uma delas fica acesa.Suponha que um motorista passa por um semáforo duas vezes ao dia, de maneira aleatória e independente uma da outra. Qual é a probabilidade de o motorista encontrar esse semáforo com a luz verde acesa nas duas vezes em que passar? 
a) 
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3. (Enem cancelado 2009)  A fotografia mostra uma turista aparentemente beijando a esfinge de Gizé, no Egito. A figura a seguir mostra como, na verdade, foram posicionadas a câmera fotográfica, a turista e a esfinge.

[image: image11.png]Fotografia obtida na internet.



  [image: image12.wmf]
Medindo-se com uma régua diretamente na fotografia, verifica-se que a medida do queixo até o alto da cabeça da turista é igual a 
[image: image13.wmf]2
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da medida do queixo da esfinge até o alto da sua cabeça. Considere que essas medidas na realidade são representadas por d e d’, respectivamente, que a distância da esfinge à lente da câmera fotográfica, localizada no plano horizontal do queixo da turista e da esfinge, é representada por b, e que a distância da turista à mesma lente, por a. A razão entre b e a será dada por: 
a) 
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4. (Enem simulado 2009)  Uma elipse é uma seção plana de um cilindro circular reto, em que o plano que intersecta o cilindro é oblíquo ao eixo do cilindro (Figura 1). É possível construir um sólido de nome elipsoide que, quando seccionado por três planos perpendiculares entre si, mostram elipses de diferentes semieixos a, b e c, como na Figura 2. O volume de um elipsoide de semieixos a, b e c é dado por 
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Considere que um agricultor produz melancias, cujo formato é aproximadamente um elipsoide, e ele deseja embalar e exportar suas melancias em caixas na forma de um paralelepípedo retângulo. Para melhor acondicioná-las, o agricultor preencherá o espaço vazio da caixa com material amortecedor de impactos (palha de arroz/serragem/bolinhas de isopor). Suponha que sejam a, b e c, em cm, as medidas dos semieixos do elipsoide que modela as melancias, e que sejam 2a, 2b e 2c, respectivamente, as medidas das arestas da caixa. 

Nessas condições, qual é o volume de material amortecedor necessário em cada caixa? 
a) V = 8abc cm3   

b) 
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5. (Enem 2ª aplicação 2010)  O trabalho em empresas de exige dos profissionais conhecimentos de diferentes áreas. Na semana passada, todos os funcionários de uma dessas empresas estavam envolvidos na tarefa de determinar a quantidade de estrelas que seriam utilizadas na confecção de um painel de Natal.

Um dos funcionários apresentou um esboço das primeiras cinco linhas do painel, que terá, no total, 150 linhas.

[image: image25.wmf]
Após avaliar o esboço, cada um dos funcionários esboçou sua resposta:

Funcionário I: aproximadamente 200 estrelas.

Funcionário II: aproximadamente 6 000 estrelas.

Funcionário III: aproximadamente 12 000 estrelas.

Funcionário IV: aproximadamente 22 500 estrelas.

Funcionário V: aproximadamente 22 800 estrelas.

Qual funcionário apresentou um resultado mais próximo da quantidade de estrelas necessária? 

a) I   

b) II   

c) III   

d) IV   

e) V   
6. (Enem 2ª aplicação 2010)  Um foguete foi lançado do marco zero de uma estação e após alguns segundos atingiu a posição (6, 6, 7) no espaço, conforme mostra a figura. As distâncias são medidas em quilômetros.
[image: image26.wmf]
Considerando que o foguete continuou sua trajetória, mas se deslocou 2 km para frente na direção do eixo-x, 3 km para trás na direção do eixo-y, e 11 km para frente, na direção do eixo-z, então o foguete atingiu a posição: 

a) (17, 3, 9).   
b) (8, 3, 18).   
c) (6, 18, 3).   
d) (4, 9, - 4).   
e) (3, 8, 18).   
7) Uma partícula em movimento descreve sua trajetória sobre semicircunferências traçadas a partir de um ponto 
[image: image27.wmf]0
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 localizado em uma reta horizontal r, com deslocamento sempre no sentido horário. A figura mostra a trajetória da partícula, até o ponto 
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 Na figura, 
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 são os centros das três primeiras semicircunferências traçadas e R, 
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seus respectivos raios.
[image: image34.wmf]
A trajetória resultante do movimento da partícula será obtida repetindo-se esse comportamento indefinidamente, sendo o centro e o raio da n-ésima semicircunferência dados por 
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 respectivamente, até o ponto 
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 também em 
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 Nessas condições, o comprimento da trajetória descrita pela partícula, em função do raio 
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 quando 
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 tender ao infinito, será igual a:

a) 
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8) Duas substancias, A e B, que não se misturam, são colocadas num recipiente de forma cônica, de modo que a substancia A ocupe até a metade da altura do cone e a substancia B, o restante (conforme a figura). A razão entre o volume de A e o volume de B e: 
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a) 
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9) Na construção civil, é muito comum a utilização de ladrilhos ou azulejos com a forma de polígonos para o revestimento de pisos ou paredes. Entretanto, não são todas as combinações de polígonos que se prestam a pavimentar uma superfície plana, sem que haja falhas ou superposições de ladrilhos, como ilustram as figuras.
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A tabela traz uma relação de alguns polígonos regulares, com as respectivas medidas de seus ângulos internos. Se um arquiteto deseja utilizar uma combinação de dois tipos diferentes de ladrilhos entre os polígonos da tabela, sendo um deles octogonal, o outro tipo escolhido deverá ter a forma de um:

a) triângulo

b) quadrado

c) pentágono

d) hexágono

e) eneágono

10) As bicicletas possuem uma corrente que liga uma coroa dentada dianteira, movimentada pelos pedais, a uma coroa localizada no eixo da roda traseira. O número de voltas dadas pela roda traseira a cada pedalada depende do tamanho relativo destas coroas. Quando se dá uma pedalada na bicicleta ao lado (isto é, quando a coroa acionada pelos pedais dá uma volta completa), qual é a distância aproximada percorrida pela bicicleta, sabendo-se que o comprimento de um círculo de raio R é igual a 2R, onde 3?

[image: image69.png]



a) 1,2 m             b) 2,4 m                c) 7,2 m                d) 14,4 m       e) 48,0 m

GABARITO:

Resposta da questão 1:
 [A]

Considerando juros simples o montante M pode ser escrito como uma função do primeiro grau

A partir do número de meses x.

M(x) = 5000 + 
[image: image51.wmf]100
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Logo seu gráfico será parte de uma reta, conforme indica a figura a.  
Resposta da questão 2:
 [B]

Verde: 25s

Amarelo: 5s

Vermelho: 70s

Total: 100s

Logo a probabilidade de se encontrar um sinal verde é 25/100 = ¼

Nas duas vezes que passar temos: (1/4).(1/4) = 1/16 (princípio multiplicativo)  
Resposta da questão 3:
 [D]
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Resposta da questão 4:
 [D]

V = V(caixa) – V ( melancia)

V = 2a.2b.2c -  
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V = abc( 8 - 
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Resposta da questão 5:
 [C]

O número de estrelas em cada linha constitui uma progressão aritmética em que o termo geral é dado por 
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 o número da linha. 

A soma dos 
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 primeiros termos da progressão é dada por 
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Portanto, como 12.000 é o número mais próximo de 11.325, segue que o funcionário III apresentou o melhor palpite.  
Resposta da questão 6:
 [B]

Supondo que “para trás” signifique um deslocamento no sentido negativo, e “para frente” corresponda a um deslocamento no sentido positivo de cada eixo, segue que a posição atingida pelo foguete é dada por 

Resposta da questão 7:
 E
Seja 
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 o comprimento da trajetória.

Temos 
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que corresponde à soma dos termos de uma progressão geométrica infinita.

Portanto,
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Resposta da questão 8:
 [B]

Resposta da questão 9:
 [B]
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Solução. O ângulo interno de 135º do octógono precisa ser adicionado a outro diferente de forma que a soma dê 360º. Como 360º - 135º = 315º seriam necessário dois polígonos regulares iguais com ângulo interno medindo a metade de 315º. Como não é possível, devemos utilizar então 2 octógonos. A soma totaliza 2.(135º) = 270º. Logo, será utilizado um polígono regular de ângulo interno medindo 90º: o quadrado. 

Resposta da questão 10:
 [C]

Solução. Cada volta dada pela catraca de 30cm corresponde a 3 voltas da coroa da roda traseira, pois possui diâmetro 3 vezes menor (10cm). Logo, a roda traseira (raio de 40cm) também dará 3 voltas. Uma volta dessa roda corresponde a C = 2R = 2(3)(40cm) = 240cm = 2,4m. Então a distância percorrida por 3 voltas será de 3.(2,4m) = 7,2m.
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